

Владимиру Путину будет с кем поговорить в Женеве. Или помолчать. |

Auteur: Архивы, [Архивы](#) , 14.11.2007.

Владимир Путин однажды признался, что после смерти Махатмы Ганди ему не с кем поговорить. Теперь, если он все-таки доберется до Женевы, - будет с кем. Прямо под окнами российской миссии при ООН открыт памятник «Великой душе».

|

14 ноября, в день рождения Джавахарлала Неру, в женевском парке Ариана был торжественно открыт памятник Махатме Ганди (1869-1948) - идеологу ненасильственной борьбы за освобождение Индии от британского владычества.

Открытие памятника, который является даром индийского правительства городу Женеве, состоялось через несколько дней после окончания государственного визита в Индию президента Швейцарии Мишлин Кальми-Ре и накануне 60-летия подписания исторического договора о дружбе между Индией и Швейцарией.

Сам Ганди приезжал в Женеву в конце 1931 года. Здесь, в частности, он выступил в Виктория-холле с известной речью, в которой назвал себя «солдатом мира».

Ганди также встречался в Вильнёве, недалеко от Монтрё, с Ромэном Ролланом, который написал за несколько лет до этого книгу о нем, «открывшую» учение Ганди европейцам.

Как отметил на церемонии мэр Женевы Патрис Мюни, Швейцария была первой страной, признавшей независимость Индии в 1947 году - еще при жизни Ганди.

Между тем, анонимный источник в международном отделе мэрии Женевы признался *Нашей Газете*, что в последнее время городу дарят столько памятников, что для них скоро просто невозможно будет подыскать достойное место. Поэтому назрела необходимость разработать четкий регламент в этой сфере, который бы, в крайнем случае, позволял городским властям вежливо отказаться от некоторых подарков.

Напомним, что Женева безнадежно отстает от Москвы по количеству статуй индийских лидеров. В российской столице имеется не только два (!) памятника Махатме Ганди (установлены в 1988 и 2007 годах), но и памятники Джавахарлалу Неру, Индире Ганди и Рабиндранату Тагору.

[Женева](#)
[Путин](#)

Source URL:

<http://www.nashgazeta.ch/news/politique/vladimiru-putinu-budet-s-kem-pogovorit-v-zhene-ve-ili-pomolchat>